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Ata da 35ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, Estado 
do Rio de Janeiro, realizada em 27 de Junho de 2017. 
 
Aos Vinte e Sete dias do mês de Junho do ano 2017 (dois mil e 
dezessete), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de 
Janeiro, no edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
localizada à Rua Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a 
Presidência do Vereador Bruno Mendonça da Costa , sendo 
Secretariado pelo Vereador José Antônio Martins Filho 1º Secretário, 
ocupando a 2ª Secretaria a Vereadora Cláudia Batista Gregório 
Mendonça. Pelo livro de presença verificou-se o comparecimento dos 
Senhores Vereadores: Bruno Mendonça da Costa, Leni Almeida da 
Silva Santos, José Antônio Martins Filho, Cláudia Batista Gregório 
Mendonça, Ediel Teles dos Santos, Mislene Conceição dos 
Santos, Ronaldo Linhares de Macedo dos Santos, José Victor 
Coutinho da Costa, Beatriz Soares Gomes Leite, Denilson de 
Souza Guimarães. Com a presença unânime dos Vereadores que 
compõe o Colegiado, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária, tendo solicitado a Vereadora Claudinha que fizesse 
a leitura de um Versículo Bíblico. Em seguida o Senhor Presidente 
solicitou ao Vereador Zezinho 1º Secretário, que procedesse a leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior, a qual depois de lida foi 
submetida ao Plenário e aprovada por unanimidade dos Senhores 
Vereadores, com ressalva da Vereadora Lení Santos cujo 
pronunciamento em Explicações Pessoais foi retificado. Dando 
prosseguimento, o Senhor Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário que 
fizesse a leitura do EXPEDIENTE, tendo sido apresentado ao 
Colegiado o seguinte: Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei nº 019/2017 de iniciativa do Vereador Naldinho que 
dispõe sobre a criação de um Pólo Gastronômico do entorno do centro 
da cidade e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei nº 021/2017 de iniciativa do Vereador 
Naldinho que dispõe sobre a criação do programa de prognóstico e 
diagnóstico de Autismo na Rede Municipal de Ensino e dá outras 
providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto 
de Lei nº 058/2017 de autoria do Vereador Denilson que Institui a 
Semana Municipal da Agricultura Familiar a ser comemorada 
anualmente na última semana de julho quando é comemorado o Dia 
Nacional do Agricultor. Projeto de Lei nº 053/2017 de iniciativa do 
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Vereador Bruno Costa e da Vereadora Lení Santos que Instituem o Dia 
Municipal da Reforma Protestante e Cultura Evangélica no âmbito do 
Município. Projeto de Lei nº 056/2017 de iniciativa da Vereadora 
Mislene que torna obrigatório os condomínios, hipermercados, bancos 
particulares e públicos a manterem cadeira de rodas à disposição dos 
Condôminos, clientes e usuários. Indicação nº 394/2017 de iniciativa 
da Vereadora Mislene que indica a construção de uma escola de 
educação infantil em tempo integral. Indicação nº 424/2017 de autoria 
do Vereador Bruno Costa que indica serviço de iluminação pública 
para o Bairro São Matheus, Filhinho. Indicação nº 426/2017 de autoria 
do Vereador Bruno Costa que indica ao Executivo seja feito serviço de 
patrolamento da Rua Antônio Araújo localizada no Bairro Campo 
Redondo. Indicação nº 427/2017 de iniciativa do Vereador Bruno Costa 
que indica ao Executivo seja feito serviço de patrolamento na subida 
da área conhecida como Canudo no Bairro Campo Redondo. 
Indicação nº 435/2017 de autoria da Vereadora Claudinha que indica a 
construção de ponto de ônibus com cobertura no trajeto da Rodovia 
Amaral Peixoto que compreende este Município. Indicação nº 
438/2017 de autoria da Vereadora Lení Santos que indica a instalação 
de um D.P.O – Destacamento de Policiamento Ostensivo no Bairro 
Porto da Aldeia. O Senhor 1º Secretário, Vereador Zezinho, também 
fez a leitura do inteiro teor do Expediente do Secretário de Educação,  
encaminhado ao seu Gabinete através do Ofício Nº 272/2017 de 
20/06/2017 – Gabinete SEMED com referência ao Ofício CM-GVJAMF 
Nº 32/2017, encaminha as peças solicitadas.  Fim da leitura do 
Expediente, nesta etapa da Sessão pelo livro de inscrição assomou a 
tribuna o Vereador Zezinho que discorreu sobre o teor dos documentos 
que lhe foram encaminhados pelo Secretário de Educação, os quais 
foram requeridos com base na lei de acesso, sugerindo aos demais 
colegas que façam o mesmo quando quiserem ter acesso a processos 
públicos. O Vereador em seguida se reportou aos pronunciamentos 
dos colegas na sessão passada, que entenderam errado o seu 
discurso, discorrendo sobre a fala de cada um e reiterando a sua 
disponibil idade para que os colegas tenham acesso às suas 
informações, e que possam proceder à fiscalização. Com a palavra o 
Vereador Vitinho agradeceu as informações compartilhadas pelo 
Vereador Zezinho. A Vereadora Claudinha parabenizou o Vereador 
Zezinho pela explanação e pelo seu trabalho de fiscalização, 
acrescentando que é necessário que esperem o último relatório da 
vistoria para que possam concluir e apurar, pedindo ao Senhor 
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Presidente Vereador Bruno Costa que faça essa solicitação. Pela 
ordem o Vereador Zezinho solicitou ao Senhor Presidente que 
submetesse o pedido da Vereadora Claudinha ao Plenário. O que foi 
feito, sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em seguida assomou 
a tribuna o Vereador Ediel que também parabenizou a postura do 
Vereador Zezinho falando da sua admiração pelo trabalho dele nesta 
Casa desde o primeiro mandato. Se reportou ao que disse na sessão 
passada e com relação ao que foi lido pelo Vereador Zezinho hoje, 
externando a sua posição sobre o assunto. O Vereador mencionou 
pronunciamento anterior da Vereadora Bia quando falou de verba 
devolvida por Ex Presidente desta Casa ao Executivo, fez algumas 
colocações e afirmou o seu apoio ao requerimento da Vereadora ao 
Secretário de Obras, pedindo ao Presidente que o Secretário venha à 
tribuna prestar esclarecimentos. Com a palavra a Vereadora Mislene 
se dirigiu aos Vereadores Zezinho e Vitinho esclarecendo sobre o seu 
p ronunc iam en to  na  t r i buna  na  Sessão  passada .  Dando 
prosseguimento, o Senhor Presidente solicitou ao Vereador Zezinho 
que fizesse a CHAMADA REGIMENTAL, que foi respondida pelos 
Sres. Vereadores: Bruno Mendonça da Costa, Leni Almeida da 
Silva Santos, José Antônio Martins Filho, Cláudia Batista Gregório 
Mendonça, Ediel Teles dos Santos, Mislene Conceição dos 
Santos, Ronaldo Linhares de Macedo dos Santos, José Victor 
Coutinho da Costa, Beatriz Soares Gomes Leite, Denilson de 
Souza Guimarães. O Vereador Presidente solicitou ao Sr. 1º 
Secretário que procedesse a leitura das matérias constantes na 
ORDEM DO DIA, submetendo-as em seguida à apreciação do 
Plenário: Em 2ª Votação o Parecer Conjunto das Comissões de Justiça 
e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 043/2017 
de iniciativa do Vereador Naldinho que dispõe sobre a inclusão dos 
Professores da Rede Municipal de Ensino no calendário do Programa 
de Campanha de Vacinação no Município. Foi o mesmo aprovado pela 
totalidade dos Vereadores presentes. Em 2ª Votação o Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 044/2017 de 
autoria do Vereador Naldinho que assegura ao aluno com Deficiência 
Locomotora Permanente, prioridade na matrícula em Escola Municipal 
mais próxima de sua residência. Foi o mesmo aprovado pela totalidade 
dos Vereadores presentes. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 059/2017 de 
iniciativa da Vereadora Claudia Batista que denomina Rua Antoniel 
Soares Gomes o logradouro público que tem início na Rua Eulina 
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Araújo e término na Rua Vicente Lourenço, localizada no Bairro São 
João. Foi o mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores 
presentes. De acordo com o Artigo 56, Parágrafo 4º do Regimento 
Interno desta Câmara, o Senhor Presidente após distribuídas as 
cédulas aos Senhores Vereadores, procedeu à votação do Veto 
Integral do Chefe do Poder Executivo ao Autógrafo do Projeto de Lei 
Complementar nº 25/2017 de autoria do Vereador Zezinho que dispõe 
sobre a criação do Fundo Especial para Custeio do Serviço de 
iluminação Pública. Após uso da palavra do Vereador Zezinho que 
discursou a favor da sua matéria, solicitando aos colegas Vereadores 
para que rejeitassem o Veto, os Senhores Vereadores discursaram 
expressando os seus votos contrários ao Veto. Recolhidas as cédulas, 
computados os votos foi o Veto Rejeitado por Nove Votos. Fim da 
Ordem do Dia, Verificado o livro de inscrição passou o Senhor 
Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, pela ordem de inscrição 
assomou a tribuna a Vereadora Beatriz Leite, que se reportou ao 
pronunciamento do Vereador Ediel, dizendo que o Vereador se 
equivocou na questão do seu requerimento e usando das palavras do 
Vereador Denilson disse que esta política de guerra tem que acabar 
nesta Casa, está aqui para se unirem sim em prol do povo. A 
Vereadora também emitiu a sua opinião com relação ao que foi dito 
pelo Vereador Zezinho no Expediente. Com a palavra o Vereador 
Ediel Teles que repetiu as suas palavras anteriores, acrescentando 
que não está aqui contra a Vereadora ou ao seu requerimento, tanto 
que pediu a vinda do Secretário de Obras. Em seguida o Vereador 
discorreu acerca das suas indicações pedindo operação tapa buracos 
em diversos bairros do Município, falando sobre a situação das ruas. 
Com a palavra a Vereadora Claudinha lamentou e colocou algumas 
situações com relação a administração do Pronto Socorro pela O.S, 
cujos serviços não estão a contento da população. A Vereadora 
solicitou o nome das pessoas do Executivo que fiscalizam os serviços 
dessa empresa prestados ao nosso povo, por que precisam rever a 
situação dessa saúde em nosso Município. Com a palavra o Vereador 
Denilson após os cumprimentos regimentais, cumprimentou o Senhor 
Francisquinho Assessor Parlamentar que há alguns dias se vitimou 
num acidente e que está presente hoje, desejando-lhe pronto 
restabelecimento e em seguida após parabenizar o Vereador Zezinho 
por sua postura e desempenho na função de Legislador, também 
corroborou com a Vereadora Claudinha e o Vereador Ediel em suas 
colocações. Em seguida pela ordem de inscrição assomou a tribuna o 
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Vereador Zezinho que agradeceu aos nobres pares por derrubarem o 
Veto do Executivo e ajudarem a população. Em seguida o Vereador 
deu ciência trazendo mais informações com relação a situação 
envolvendo a empresa de ônibus escolar. O Vereador também 
comentou a matéria veiculada no Jornal “O Extra” sobre contrato 
emergencial de lixo e a situação do Prefeito de São Pedro da Aldeia 
nesse sentido na fiscalização do Tribunal de Contas. Destacou a 
colocação da Vereadora Claudinha e do Vereador Naldinho com 
relação a O.S, acrescentando que mediante o contrato dela já estar se 
findando, espera que ela seja impedida de participar do certame da 
licitação na Prefeitura pelo Ministério Público, para que o nosso povo 
pare de sofrer com essa organização social que hoje está à frente do 
pronto Socorro. Finalizando o Vereador fez pedido ao Presidente 
Bruno Costa com relação aos requerimentos que deu entrada pedindo 
algumas informações sobre a sua administração nesta Casa, 
destacando a cópia do Parecer da Comissão de Sindicância criada 
para apurar a situação que envolveu o carro oficial da Câmara, para 
que possa dar ciência à população. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, marcando 
Sessão Ordinária para 3ª Feira, dia 04 de Julho, às 10,30 hs. Para 
Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho, 1º Secretário, lavrei 
a presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo 
Presidente, Vice Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada 
pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, Sala das Sessões, 27 de Junho 
de 2017 . (dois mi l  e dezesse te)x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x .x.x.x. 

 
Vereador Bruno Mendonça da Costa 

- Presidente- 
 

Vereadora Leni Almeida da Silva Santos 
-Vice Presidente-  

 
Vereador José Antônio Martins Filho 

-1º Secretário- 
 

Vereadora Cláudia Batista Gregório Mendonça 
-2ª Secretária - 

 
 
 


